

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 18 (6652)

СУББОТА, 11 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ: НАШИ КАНДИДАТЫ

Я рад служить людям

**Интервью с кандидатом в народные депутаты СССР по Мариинскому избирательному округу № 189
Николаем Алексеевичем Башевым**

— Николай Алексеевич, какие чувства Вы испытываете, приезжая в наш район в новом качестве — кандидатом в депутаты СССР?

— Чувства признательности землякам за жизненную школу, что начинал здесь, чувство ответственности и надежды на понимание.

Здесь, в Ольговке, я родился. После окончания Мариинского сельскохозяйственного техникума работал ветврачом в совхозе «Яйский». Двадцать лет, как уехал я из Ольговки. Но сельские проблемы для меня всегда были и остаются кровным делом, близким и понятным. И Мариинский избирательный округ — три города и семь районов — в основном сельскохозяйственный, дорог мне. Я чувствую себя обязанным людям. А долги надо отдавать.

— Вы считаете, что если Вас изберут народным депутатом, Вы сможете полностью отплатить людям, отдать долги?

— Да, я рад служить людям. Мне сильно видеть сегодня на той же Ольговской ферме, где и молока надают свыше трех тысяч килограммов от коровы, много неустроенности, грязи, нелегкого ручного труда. Построили новую улицу, а благоустройства никакого, нет горячей воды даже.

Трудно решаются вопросы социального плана. Регион обеспечен больничными койками, культпросвет-учреждениями, жильем значительно хуже, чем в среднем по области.

Выход из положения вижу в свободном обмене сверхплановой продукции на строительные материалы. Убежден: нужно всячески поощрять смешанное строительство с участием населения, выделение ссуд, помочь в материалах. Поддерживаю программу «СТО», принятую на XXI об-

ластной партийной конференции.

Я чувствую в себе достаточно сил, энергии, чтобы решать вопросы резкого повышения жизненного уровня населения, улучшения снабжения продовольствием. За годы моей работы накоплен определенный опыт в этом направлении.

— В чем же, Николай Алексеевич, на Ваш взгляд, ключ к решению архиострой на сегодняшний день продовольственной проблемы?

— В применении новых форм организации труда — арендных, бригадных, земельных, семейных, индивидуальных подрядов. Но только на добровольных началах.

Знаете, по своей натуре я демократ. Поверили в демократию, принял ее и перенес в свое хозяйство. Я работаю, как вам известно, директором совхоза «Колмогоровский» Яшкинского района.

Мы решили все свои взаимоотношения в коллективе строить на полном доверии к людям. Доверие ведет к поиску новых решений. А сколько интересного можно услышать от свободного человека! Кстати, мы отказались от такого «метода» руководства, как повышение голоса.

— Чего конкретно Вам удалось достичь за время работы в этом хозяйстве?

— В восемьдесят шестом меня утвердили директором «Колмогоровского». За тот год было получено чистой прибыли 1 миллион 122 тысячи рублей. А за восемьдесят восмой — уже 2 миллиона 636 тысяч.

От каждой коровы получили по 4019 килограммов молока, это на 190 больше, чем два года назад. Урожайность зерновых выросла с 16,5 центнера до 22,4. Уровень рентабельности поднялся с 25,5 процента до 64.

Я не стану утомлять вас цифрами, замечу лишь, что наносятся к делу.

во всех отраслях мы применяем новые экономические методы хозяйствования. Все подразделения переведены на оплату от коначного результата. В том числе и специалисты всех звеньев. На индивидуальном аренде у нас, например, работает коллектив гаража. Каждый шофер арендует совхозный автомобиль. За это время выросла на тридцать-сорок рублей зарплата, себестоимость тоннокилометра снизилась с 12 копеек до 9. И так можно говорить по каждому подразделению.

— А в социальном плане что получили люди хозяйства?

— Среднемесячная заработка платы одного работника совхоза — 264 рубля. В квартирах холодная и горячая вода. Стараемся

— Как Вы, Николай Алексеевич, относитесь к вопросам трудовой дисциплины, борьбе с алкоголизмом?

— К слову, я сам председатель комиссии по борьбе с пьянством. К пьянству отношусь отрицательно. Считаю, что в последнее время начинает помаленьку затихать напряжение в этой борьбе. А этого нельзя делать. То, что мы на правильном пути, продолжая борьбу с пьянством, подтверждает и такой показатель: в восемьдесят шестом году у нас по хозяйству было 290 прогулов, а за восемьдесят восмой — 27. Думаем так и держать.

— Какое место в хозяйственной деятельности директора занимает кадровый вопрос?

— Кадры надо готовить самим. В отделе кадров — очередь на прием на работу до пятидесяти человек.

— Как Вы относитесь к своему выдвижению кандидатом в народные депутаты СССР?

— Для меня выдвижение моей кандидатуры было больше внимания уделять престарелым людям, женщинам-матерям. Оплачиваем им по уходу за новорожденными в течение года по сто рублей ежемесячно и по пятьдесят рублей — до полутора лет. Неплохая у нас художественная самодеятельность. Культпросветработники заинтересованы в том, чтобы она постоянно совершенствовалась, развивалась. Почему заинтересованы? Совхоз ежемесячно доплачивает им. Сколько? Это решается на заседании совета трудового коллектива. На полном попечении совхоза — школа. Хозяйство приобретает для ребят все, в чем они нуждаются. Делаем ремонт школы. Выделили автобус, трактор.

Неправильно мы еще поступаем, когда даем школьникам плохой скот, плохое поле. Толку от такой профориентации не будет. Там поломка, там падеж... Кого привлечет такая работа после окончания школы? Стремимся выделять все лучшее. И на таких работах у нас заняты только старшие.

— Нет, боязни, как Вы говорите, здесь никакой нет. Я с большим уважением отношусь к Александру Григорьевичу, очень высоко ценю его человеческие качества, опыт работы. Кто из нас станет депутатом, решать избирателям. Но я отступать не намерен. Буду идти до конца.

— Николай Алексеевич, если Вы будете избраны депутатом...

— ...если я буду избран

депутатом СССР, я приложу все силы, чтобы сдвигнуть с мертвой точки долгострой в нашем регионе. Считаю, что Закон о государственном предприятии нуждается в защите. Так, прибыль предприятия взыскивается от 40 до 80 процентов без согласия на то коллектива и совета трудового коллектива. Сказывается давление вышестоящих организаций на составление технологий хозяйства, вносятся корректировки, которые оборачиваются убытками для скохоза или колхоза. Появилось множество по правилам к Закону о государственном предприятии, которые практически свели к нулю его основные цели.

Считаю, что распределительные функции нужно отдать трудовым коллективам или их ассоциациям, созданным на демократических началах.

Думаю, что рост цен на продукты питания, промышленные товары, не всегда обоснованный, значительно ухудшает жизненный уровень населения нашей страны. А такие категории людей, как малообеспеченные семьи, пенсионеры, оказываются в критическом положении.

И еще один вопрос не могу обойти. В области за прошедший год зарегистрировано свыше 700 тысяч правонарушений. Этому способствует наличие большого количества исправительно-трудовых колоний разного режима. До каких пор наша Сибирь, область будет оставаться местом ссылок?! Считаю, что осужденные должны отбывать наказания по месту совершения преступления.

Вот в этих направлениях я буду работать, если получу мандат депутата. Я полностью поддерживаю перестройку в стране и приложу все силы, чтобы она успешно развивалась.

— Спасибо за беседу, Николай Алексеевич. Удачи Вам!

В нашем районе прошли встречи коллективов предприятий и хозяйств с Н. А. Башевым — кандидатом в народные депутаты СССР. Избиратели интересовались, как намерен работать Н. А. Башев в случае его избрания депутатом по вопросам экологии, медицинского обслуживания, профориентации школьников и ряду других. Беседы проходили в теплой, сердечной обстановке.

Интервью брала Т. АНАНЬЕВА.

КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ:

СВЯЗИСТЫ НАСЕЛЕНИЮ РАЙОНА

Ни одна из сфер обслуживания не оказывает такого большого количества услуг населению, как связь. Связь — это почти в каждом доме радио и телевидение, газеты, журналы и другая периодическая печать, оперативные сообщения по телефону и телеграфу.

120 связистов района обслуживают жителей поселка, сел и деревень по всем отраслям связи: почтовой, телеграфной, междугородной, городской и сельской — телефонной связью.

За прошедший 1988 год связистами оказано жителям района услуг на 1 миллион 900 тыс. рублей. За все услуги получено 1256,9 тыс. руб. На одну семью в среднем оказано услуг на сумму около 30 руб., а на одного жителя — на 9 руб.

Кроме этого, почтальонами доставлено подписчикам за год 4,8 миллиона газет и журналов.

1332 семьи в районе имеют телефоны и 6453 — радиоточки.

В текущем году согласно доведенному плану-заказу связистами района будет предоставлено населению услуг на сумму 255 тыс. руб., установлено 270 квартирных телефонов и 350 радиоточек, улучшено качество обслуживания.

С февраля нынешнего года сняты групповые абонементные шкафы общего пользования. Корреспонденция и периодические издания доставляются в индивидуальные почтовые ящики, но беспорядок на улицах (снежные заносы, неосвещенные подъезды многоквартирных домов, бесприязынные, бродячие собаки) мешает нормальной работе почтальонов. Обратите на это внимание, и связисты с большой окотой будут выполнять все ваши заказы, скажут вам больше самых разных услуг.

Н. ЯРОВЕНКО,
зам. начальника
узла связи.

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

27 января в Улановском музее собрались школьники, учителя, гости. Праздник назывался «Памяти героя», а посвящен он был подвигу Героев Советского Союза

за нашего района Василия Дмитриевича Жихарева и Петра Родионовича Саенко.

Была оформлена в музее выставка: многочисленные фотографии, письма, от-

крытки родственников и односельчан, газетные вырезки, воспоминания.

На праздник были приглашены Евдокия Дмитриевна Димитраки и Лидия

Дмитриевна Голдаева — сестры Василия Дмитриевича Жихарева, Николай Федорович Голдаев, муж Лидии Дмитриевны. Зоя Николаевна Костикова, заведующая Кайлинским музеем, Александр Афанасьевич Узиков — ветеран войны и труда, житель Суровки, проработав-

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

(Окончание.

Начало в № 17).

ЧУРСИНА Лидия Тихоновна — нормировщик Яйского лесокомбината, выдвинута партийным комитетом Яйского лесокомбината.

По избирательному участку № 291|291

БЕЛОВ Сергей Николаевич — оперуполномоченный ОБХСС Яйского РОВД, выдвинут трудовым коллективом Яйского районного отдела внутренних дел, заместитель председателя комиссии;

ВЕНГУРОВА Елена Владимира — товаровед Яйского района, выдвинута первичной комсомольской организацией Яйского района;

ДОБРОНОВСКИЙ Виктор Владимирович — электромонтажник Яйского района, выдвинут первичной партийной организацией Яйского района;

Клешнёв Виктор Михайлович — электромонтер Яйского района, выдвинут трудовым коллективом Яйского района, председатель комиссии;

ЛИМАНОВА Елена Валерьевна — учитель яйской средней школы № 2, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 2;

ОСИПЮК Татьяна Ивановна — мастер производственного обучения Яйского района, выдвинута трудовым коллективом Яйского района, секретарь комиссии;

РСО Татьяна Ивановна — заместитель редактора районной газеты «Вперед к коммунизму», выдвинута трудовым коллективом редакции газеты «Вперед к коммунизму»;

РУЧКОВСКАЯ Татьяна Алексеевна — учитель яйской средней школы № 2, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 2;

САДЫКОВА Альмира Га-

лимулова — товаровед Яйского района, выдвинута первичной комсомольской организацией Яйского района;

ФИЛИППОВА Надежда Николаевна — фельдшер медвытрезвителя Яйского РОВД, выдвинута трудовым коллективом Яйского района отдельного отдела внутренних дел;

ФОМЧЕНКО Елена Владимировна — учитель яйской средней школы № 2, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 2.

По избирательному участку № 292|292

АХМАДЕЕВ Имагиль Мугалимович — инженер промышленного предприятия, выдвинут первичной партийной организацией промышленного предприятия;

ВИНОКУРОВА Галина Михайловна — учитель яйской средней школы № 3, выдвинута первичной партийной организацией яйской средней школы № 3;

ДРАНИШНИКОВА Лилия Харисовна — старший лаборант дорожного ремонтно-строительного участка, выдвинута трудовым коллективом дорожного ремонтно-строительного участка;

КАРАБИНОВИЧ Ирина Викторовна — инспектор отдела кадров промышленного предприятия, выдвинута трудовым коллективом промышленного предприятия;

КОЗИН Евгений Иванович — заведующий столовой промышленного предприятия, выдвинут первичной партийной организацией промышленного предприятия, заместитель председателя комиссии;

ЛАПИН Александр Григорьевич — прораб Яйского стройучастка, выдвинут первичной профсоюзной организацией Яйского стройучастка;

КОЛМАКОВА Людмила Гавриловна — экономист Яйского трактороремонтного завода, выдвинута трудо-

вым коллектиком управления Яйского трактороремонтного завода;

КУРСИШ Любовь Николаевна — начальник планово-экономического отдела Яйского трактороремонтного завода, выдвинута профсоюзным комитетом Яйского трактороремонтного завода, заместитель председателя комиссии;

НЕМЫКИНА Нина Михайлова — инженер отдела кадров Яйского трактороремонтного завода, выдвинута трудовым коллективом управления Яйского трактороремонтного завода;

СИМАГОВ Юрий Афанасьевич — контролер ОТК Яйского трактороремонтного завода, выдвинут партийным комитетом Яйского трактороремонтного завода;

СУМЕНКОВ Александр Иннокентьевич — технолог Яйского трактороремонтного завода, выдвинут профсоюзным комитетом Яйского трактороремонтного завода, председатель комиссии;

ТИМОФЕЕВ Василий Иванович — слесарь Яйского трактороремонтного завода, выдвинут трудовым коллективом тракторного цеха Яйского трактороремонтного завода;

ТИХОНОВ Николай Ильич — технолог Яйского трактороремонтного завода, выдвинут партийным комитетом Яйского трактороремонтного завода, секретарь комиссии;

ФОМИЧЕВА Галина Михайловна — техник-технолог Яйского трактороремонтного завода, выдвинута трудовым коллективом управления Яйского трактороремонтного завода;

Председатель исполкома А. А. ПИЦКИН.
Секретарь исполкома О. И. АЛИСТАРХОВА.

ПУНЕГОВА Татьяна Александровна — бухгалтер ремонтно-технического предприятия, выдвинута трудовым коллективом ремонто-технического предприятия;

РОГАТЬХ Ида Васильевна — мастер песчано-гравийного карьера, выдвинута первичной партийной организацией песчано-гравийного карьера;

СОКОЛОВА Оксана Викторовна — учитель яйской средней школы № 2, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 2;

СТЕПАНОВ Николай Григорьевич — учитель яйской средней школы № 3, выдвинут первичной профсоюзной организацией яйской средней школы № 3, председатель комиссии;

СУМЕНКОВ Александр Иннокентьевич — технолог Яйского трактороремонтного завода, выдвинут профсоюзным комитетом Яйского трактороремонтного завода, председатель комиссии;

ТИМОФЕЕВ Василий Иванович — слесарь Яйского трактороремонтного завода, выдвинут трудовым коллективом тракторного цеха Яйского трактороремонтного завода;

ФОМИЧЕВА Галина Михайловна — техник-технолог Яйского трактороремонтного завода, выдвинута трудовым коллективом управления Яйского трактороремонтного завода;

Председатель исполкома А. А. ПИЦКИН.
Секретарь исполкома О. И. АЛИСТАРХОВА.



Добросовестно относится к своей работе водитель автотранспорта района Аркадий Анатольевич Грудин.

Фото Е. Владимирова.

TRANSPORT AND PEOPLE

BЫЛА БЫ ПОЛЬЗА

This letter to the editor was prompted by the arrival of a bus from the Anjero-Sudgenes. To what extent do these buses, which belong to the collective farms, serve the population? They are not very large and are often empty. However, they are the only way to get to the nearest town. (And there are no buses at all.)

It is time for our drivers to solve this problem. I think that if we can find a way to make these buses more comfortable, more people will use them. This would be a great benefit to many passengers, especially those who travel long distances.

N. RYUZHENKO,
responsible for the welfare of the children's garden
«Blokachka»,
ul. Aviatsionnaya, 20-3.

SCHOOL LIFE

«Есть ли дружба?»

— такой вопрос мне задали ребята.
«Конечно, есть», — ответила я.

Наш КИД «Радуга» продолжает работать. В первую половину учебного года мы читали о разных странах, рассказывали о них на заседаниях клуба, теперь мыходим в школы — уже встретились с ребятами начальных классов школ № 2 и № 3.

Я рассказывала о Болгарии. Детям очень понравилось, они задавали много вопросов. Например, хотят ли пионеры Болгарии с нами дружить? Могут ли они к нам приехать? Может ли

мы поехать к ним? Кроме классных часов собираемся провести викторину «У нас друзья на всей Земле».

Сейчас в наш КИД записалось уже 43 человека из начальных классов. Мы их разделили на две группы, которые будем вести сами, то есть я и Таня Ефремова, наши помощники Наташа Князева и Ира Легоптина. Наш клуб записал в пионерский штаб «Данко». Теперь у нас есть свой руководитель Е. Б. Комарницкая. Но не забываем и Александру Николаевну Му-

ратову. Когда что-то не понятно, всегда обращаемся к ней.

Но вот обидно. Мы писали письма по тем адресам, которые публиковали в «Пионерской правде», но нам никто не отвечает. Зачем тогда их публикуют?

Мы так хотим переписываться с ребятами из других городов!

Лена ЕГОРОВА,
староста КИДа
«Радуга» при Яйском
Доме пионеров.

от поколения к поколению

Кем быть?

Быстро решившие Продовольственной программы, охрана окружающей среды. Как близки и понятны эти задачи людям самого разного возраста. И, пожалуй, в первую очередь жителям села.

С ранних детских лет общаются с природой дети, живущие в сельской местности. С ранних лет познают они ценности бытия. И очень важно, когда родители, старшие товарищи помогают детям глубже понять, осмыслить и полюбить труд земледельца, радость созидания. Тогда уже в 14 лет мальчишки и девчонки начинают мыслить по-государственному.

Восьмиклассники Сергеевской школы Андрей Новицкий, Таня Шипачева, Таня Русских и Геннадий Гришаков изъявили желание вступить в Коммунистический Союз Молодежи. Сразу встретились с определенной трудностью. Комсомольской организации в школе не было. На помощь ребятам пришла молодая учительница Лариса Сергеевна. Нашла время принять участие в комсомольском собрании секретарь парткома совхоза «Марьевский»

Валентина Михайловна Арышева.

Самые разные вопросы задавали ребятам, вступающим в комсомол — рассказывает В. М. Арышева. Всех присутствующих радовало, что ответы будущих комсомольцев были зрелыми. Некоторые даже сравнивали сергеевских восьмиклассников с десятиклассниками Марьевской средней школы. Разговоршел на равных.

Всех присутствующих интересовало, что думают ребята о будущем. Нравится ли им родное село, каким они его хотят видеть и о какой профессии мечтают.

— Буду механизатором, как отец, — заявил Андрей Новицкий.

Сумел коммунист Василий Рудольфович Новицкий, лучший механизатор на селе, привить своему сыну любовь к родной земле. Стал для него добрым примером. И не случайно. О Новицком-старшем управляющий Сергеевским отделением так отзываются: «Где бы ни работал Василий Рудольфович, я уверен, что порученное дело будет выполнено качественно и в срок. Комментарии, как го-

ворят, излишни».

Одной из лучших дядек на Сергеевской ферме называют Марию Геннадьевну Шипачеву. Сумела она передать любовь к родному селу своей дочери Тане. Мечтает комсомолка о том, чтобы росли в селе Сергеевке новые дома, чтобы была построена новая современная школа и асфальтировались улицы.

Мечта Тани не беспочвенна. Ведь Таня мечтает получить профессию сельской учительницы.

Не выбрала пока что профессии Таня Русских. Но и она уверена, что найдется и для нее на селе дело по душу. Ведь живут и успешны те, кто трудятся на селе ее мать Галина Ивановна и отец Геннадий Алексеевич.

— Буду шофером. Ведь это профессия тоже нужна совхозу, — ответил на тот же вопрос Геннадий Гришаков.

С хорошим настроением расходились с комсомольского собрания и ребята, и старшие. Первые — от сознания того, что взрослые одобрили их мечту, оказали высокое доверие и примером. И не случайно. О Новицком-старшем управляющий Сергеевским отделением так отзываются: «Где бы ни работал Василий Рудольфович, я уверен, что порученное дело будет выполнено качественно и в срок. Комментарии, как го-

в. МЕРШИЕВА.

Внимание: конкурс!

Яйский районный объединяет конкурса на должность директора производственно-жилищно-коммунального хозяйства райисполкома. Приглашаются специалисты с высшим и средним специальным техническим образованием или имеющие опыт работы на руководящих должностях. Заявления на должность директора подавать в конкурсную комиссию объединения по адресу: р. п. Яя, пер. Юбилейный, 12. Телефон для справок: 2-12-66, 2-11-88, 2-25-57.

Понедельник

13 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 «Вот мчится тройка». Концерт.
9.05 Мультфильмы.
9.40 «Фокусник». Художественный фильм.
10.55 Новости.
11.05—12.05 В мире животных.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.40 Навстречу выборам.

- 15.50 И. Брамс. Соната № 3 для скрипки и фортепиано.
16.15 «Зона». Документальный фильм.
16.30 «Мама, папа и я», «Здравствуй, малыш!». Детский час.
17.00 Выступление Камчатской хоровой капеллы.
18.00 Курсом XIX партконференции. «Честная зарплата».
18.45 «Люблю прозу в начале мая». Документальный фильм.

- 19.00 «Борис Годунов». Фильм-опера.
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
16.30 «Загадочный странник». Документальный телесериал.
22.25—00.50 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва)— ЦСКА. В переводе «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

- 8.35, 9.35 Физика. 9-й класс. Применение полупроводников.
9.05 Русский язык.
10.05 «Мама, папа и я».
10.35, 11.35 Астрономия. 10 класс. Солнце.
11.05 Итальянский язык.
12.05 «Попутчик». Художественный фильм.
13.25 Новости.
13.35—13.50 «Свидетели драм и величия». Документальный фильм.
Перерыв до 17.05.

Телевидение

граммы.

- 20.30 «Кузбасс. День за день».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телесериал. 6-я серия.
18.25 Музыкально-художественная программа.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Реклама.
20.20 Окончание музыкально-художественной программы.

Вторник

14 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 «Борис Годунов». Фильм-опера.
10.35 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва)— ЦСКА.
12.20 Новости.
12.30 «Это было... было...».
12.45 Детский час.
13.45—14.05 «Концерт в музее».
Перерыв до 15.30.

- 15.30 Новости.
15.45 Навстречу выборам.
15.55 «Музыкальная сокровищница».
16.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы.
17.20 «Хор плюс мы».
18.05 Наука: теория, эксперимент, практика.
18.50 «Сегодня в мире».
19.05 Власть — Советам.
19.35 Мультфильм для взрослых.
19.45 «Ханума». Фильм-

- спектакль.
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 Продолжение фильма-спектакля «Ханума».
22.55 «Сегодня в мире».
23.10—23.50 Актуальный объектив. «Выбирай».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Пока свободою горим...».
8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни. Психо-

- логический климат семьи.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. История.
10.35, 11.35 Музыка. 5 класс. Русские народные песни.
11.05 Французский язык.
12.05 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телесериал. 7-я серия.
18.25 «От 50 и старше».
18.55 Оптимист.
19.10 Точка зрения.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

- 20.15 «Точка зрения». Окончание передачи.
20.30 «Кузбасс. День за день».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телесериал. 7-я серия.
22.55 «Пятый вариант».
23.20—00.20 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. Полуфинал. «Кальгирис» — «Снайдер» (Италия).

Среда

15 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 30 «120 минут».
8.35 «Хор плюс мы». Телеконкурс детских хоров.
9.20 А. Цагарели. «Ханума». Фильм-спектакль. В перерывах (10.35) — Новости.
11.50 «Клуб путешественников».
12.50—13.30 «Выбирай». Документальный телесериал.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.

- 15.40 Прожектор перестройки.
15.50 Н. Богословский. Симфония № 8.
16.20 Документальные телесериалы.
16.55 Детский час.
17.55 Мультфильм.
18.15 Концерт ансамбля песни и танца Литовской ССР «Летува».
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «Встреча деловых людей» в Концертной студии

- Останкино. Передача 1-я.
20.00 Литературно-художественный видеоканал.
21.00 «Время».
21.35 Прожектор перестройки.
21.45—00.30 Продолжение литературно-художественного видеоканала. В переводе (23.10) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

- фильм.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10 класс. Работа с графическим редактором.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Зачем мы друг другу?
10.35, 11.35 А. П. Гайдар. «Школа». 6 класс.
11.05 Немецкий язык. 2-й

- год обучения.
12.05 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телесериал. 7-я серия.
13.15 Новости.
13.25—14.15 «Жить, думать, чувствовать, любить...». Документальный телесериал.
Перерыв до 17.00.
17.00 Программа документальных фильмов.
18.00 Вас приглашает цирк. У нас в гостях Г. Валинский.

- 18.30 На своей земле.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Все дети — наши». Документальный фильм.
20.30 «Кузбасс. День за день».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор перестройки.
21.45—23.25 «Катя — бумажный ранет». Художественный фильм.

Четверг

16 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 «Штурмовое предупреждение». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии.
10.45 Новости.
10.55—11.55 Детский час.
Перерыв до 15.30.
30 Новости.
15.40 Навстречу выборам.

- 15.50 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Калмыцкой АССР «Тюльпан».
16.35 Документальные телесериалы.
17.15 «...До 16 и старше».
18.00 Мультфильм.
18.20 «Аве Маша». Документальный телесериал.
18.50 «Сегодня в мире».
19.05 Встреча деловых людей в Концертной студии

- Останкино. Передача 2-я.
20.05 «Объявлено убийство». Художественный телесериал. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Балет, балет...».
22.45 «Соната для трех кооперативов». Документальный телесериал.
23.10 «Сегодня в мире».
23.25—23.50 «Виктор — победитель». Документальный

- фильм о рок-гитаристе В. Зинчуке.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Л. Н. Толстой. «После бала». 7 класс.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. Как развивался животный мир.

- 10.35, 11.35 Биология. 7 класс. Млекопитающие.
11.00 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.00 «Катя — бумажный ранет». Художественный фильм.
13.30 Новости.
13.40—14.20 Концерт.
Перерыв до 17.05.
17.05 Новости.
17.15 Документальные телесериалы.

- 18.05 Наша почта.
19.15 «Теледебаты».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Теледебаты». Окончание передачи.
20.30 «Кузбасс. День за день».
21.00 «Время».
21.35 «Золотая рыбка».
22.40—23.20 Концерт скрипачки Дж. Питерс. (Австралия).

Пятница

17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 30 «120 минут».
8.35 «Уйгурские узоры».
9.05 Фильм-детям. «Азиз».
10.10 Институт человека.
11.10 Новости.
11.20—12.25 «Легенда и быль о Дашковой». Документальный телесериал.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.45 Прожектор пер-

- стройки.
15.55 «Пока кочуют олени». Документальный фильм.
16.20 Ребятам о зверятах.
16.50 Веселые старты.
17.35 Власть — Советам.
18.05 Философские беседы. Чемпионат мира. 10 км. Женщины.
18.50 «Сегодня в мире».
19.05 Минуты поэзии.
19.10 «Объявлено убийство». Художественный телесериал.

- фильм. 2-я и 3-я серии.
21.00 «Время».
21.35 Прожектор перестройки.
21.45 «Это было... было...».
22.00 «Взгляд».
23.30—01.10 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км.
23.20 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

- 8.35, 9.35 Природоведение. 2 класс. Зимний труд в городе и в деревне.
8.55 Научно-популярный фильм.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
9.55 «Дом в квартире». Оленинградской семьи художников.
10.35, 11.35 История. 4 класс. Строки первых пятилеток.

- 11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Ягуар». Художественный фильм.
13.30 Новости.
13.40—14.20 Концерт.
Перерыв до 17.05.
17.05 Новости.
17.15 Документальные телесериалы.

- 17.05 Новости.
17.15 Концерты фестиваля «Братиславские музыкальные торжества».
18.15 Молодежная орбита.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Панорама недели».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор перестройки.
21.45—00.55 «Юрмала-89». Центральный этап конкурса.

Суббота

18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.30 Домашняя академия.
9.00 «Народное творчество». Телевизор.
9.30 Времена года.
10.30 «Каникулы у моря». Художественный телесериал для детей.
11.35 В странах социализма.
12.05 Мультфильмы.
12.30 «Очевидное-невероятное».

- 13.30 Голоса народных инструментов.
14.00 Международная программа.
15.00 Родительский день — суббота.
16.30 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 30 км. Мужчины. Трансляция из Финляндии.
18.30 «Сегодня в мире».
18.45 Минуты поэзии.
18.50 «Иван». Художественный фильм.

- 20.00 «Синий конверт». По письмам программы «Когда поют солдаты».
21.00 «Время».
21.35 Театр одного актера. А. Филиппенко. Вечер советской сатиры.
22.50 Мультфильмы для взрослых.
23.20 Новости.
23.25—00.10 «Такая большая любовь». Музыкальная программа с участием народного артиста СССР В. Ат-

- ланова.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Сельский час».
9.20 «Державы вечная любовь». Документальные телефильмы.
10.25 «До и после полуночи». (Повторение от 28 января).
12.25 Музыкальный телеафионемент.
13.15 «Объяснение в любви». Художественный

- фильм. 1-я и 2-я серии.
15.25 Мультфильм.
15.40 У нас в гостях хор старших классов ДМШ № 2 г. Кемерова.
16.05 Вариант.
17.05 «Ателье». Мастро, клоун и мы». Фильм-концерт.
18.05 «Непрофессионал». Документальный фильм.
18.20 «...До 16 и старше».
19.05 «Монолог на фоне

- тайги». Документальный телесериал.
19.15 Международные отношения: исторический опыт и проблемы.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Кинопублицистика союзных республик». Документальные телефильмы.
21.00 «Время».
21.35 «Золотая рыбка».
22.40—23.20 Концерт скрипачки Дж. Питерс. (Австралия). Центральный этап конкурса.

Воскресенье

19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Новости.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 «С утра пораньше». Передача для детей.
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «Утренняя почта».
11.30 Вокруг света.

- 12.30 В гостях у сказки. «Здесь тебя не встретят рай». Художественный фильм.
14.00 Музыкальный киоск.
14.30 «Взгляд». Воскресный выпуск.
15.30 «Сельский час».
16.30 Маленький концерт.
16.55 Минуты поэ

НА ТО МЫ И ЛЮДИ

Про бабушку Матрёну и деда Тимофея...

В редакцию газеты пришло письмо: «Здравствуйте, уважаемая редакция. Пишут вам жители села Назаровки. Живут в нашем селе старики Шелепиневы. Нет, не скрывают, а отживают. В грязи, в холода и голоде. Сами они не могут уже ничего делать, а дети почтенно прощают про них забыли. В войну люди лучше жили, чем они сейчас. Старикам бы пожить перед смертью в тепле да в чистоте. Так некому их взять. Как только у детей совесть позволяет жить спокойно!! Нам очень жаль их. Говорили им о доме престарелых — не соглашаются. Стыдно им ехать туда при живых детях, а вот детям нестыдно, что родители так мучаются. Приезжайте и убедитесь во всем сами. С уважением соседи деда Тимофея».

Письмо звонковало и позвало в дорогу. Без особого труда мы добрались до Назаровки, наши небольшую избушку, где проживают Тимофей Осипович и Матрена Семеновна Шелепиневы.

Дверь открыла худенькая старушка. В ветхой закопченной одежонке, она с трудом передвигалась по комнате. У двери на кровати лежал истощенный человек, одетый в просаленную телогрейку, подпоясанную ремнем, в варенках и шапке-ушанке, если ее можно назвать таковой. Служит она ему несколько лет и согревать может только в хорошо наполненном помещении. Дед Тимофей пытался разглядеть нежданных гостей, но этого не позволяли сделать очки с довольно-таки сильными линзами («В очках уже плохо вижу. Они мне не помогают»).

Резинка, связанная в нескольких местах узелками, пытается удержать то и дело соскальзывающий с переносицы переломленный и скрепленный проволокой корпус очков. Во всем чувствовалась бедность и строжайшая экономия, так как пенсия у обоих небольшая: 40 и 50 рублей. У кровати Тимофея Осиповича висит старая клеменка, цветы на которой должны создавать некоторый уют. Две табуретки, стол, кровать Матрены Семеновны да старый проигрыватель, которым не пользовались уже не один десяток лет. Вот и весь перечень нехитрой утвари жильцов этого дома. Обращают на себя внимание стены, черные от копоти, пол, давно немытый и усыпанный золой,

груда грязной посуды на буфете.

Разговор начинает Тимофей Осипович:

— Нам лишняя помощь не нужна. Приезжали бы дети, поделали нам чего. Мы теперь плохие. За нами надо прошли в Назаровке. Возил горючее на конях, работал сторожем. Тогда о машинах и не знали. Давно это было.

И действительно, родился Тимофей Осипович в 1892 году. Тридцать пять лет прожили вместе с Матреной Семеновной. Она у него вторая жена. Первая — умерла. Остались семеро детей, четверо из них живы. Старшему, Петру, — 73 года, Марии — 65, 57 — Семену и 55 — Надежде. Петр живет в Назаровке. К родителям наведывается после многочисленных просьб соседей. Работает он в лесхозе сторожем.

— Нам бы Петр что-нибудь куплял в магазине. Людей просим. Но ведь не напросишься. Разве им своих дел мало.

— А далеко ли живут другие дети?

— Маруся — в Анжерке, на улице Добролюбова, а Семен — в Астрахани. Недавно от снохи письмо получили.

С разрешения Тимофея Осиповича и Матрены Семеновны мы переписали его содержание (простите уж нас, Алла): «Здравствуйте, папа и мама! Передавайте привет Петру и его супруге. Хочу сказать, как мы живем. Сеня в 55 лет пошел на пенсию по шахтному стажу. Получает 120 рублей. Уже в январе два года будет, как он не работает, сидит дома. Справляет дела: держит свиней. Сейчас у нас три здоровых кабана. Хотим подержать еще месяца два. Потом сдадим. Будет примерно 1000 рублей. Я работаю на заводе инженером. До пенсии еще далеко. Здоровье у Сени пока нормальное. Леня живет от нас отдельно. Ему купили хороший дом с высоким подвалом за 12 тысяч и машину «Москвич». У нас с Сеней небольшая машина — «Запорожец». Так Сеня на ней катается. Возит меня на работу и с работы. На рыбалку. Так что у нас в всех теперь есть автомашины. Приезжайте, посмотрите, как мы живем. А живем мы хорошо. Хотелось, чтобы вы посмотрели».

— Куда сейчас поедешь? — горько вздыхает Тимофей Осипович.

— Вот как тяжела жизнь, помочь, как делают это со-

— как бы продолжая его седи деда Тимофея и бабушки, начинает рассказывать Матрена Семеновна. Когда сами ходили, ничего вроде бы было. Держали хозяйством: корову, телят. А в разговоре с Тимофеем Осиповичем слышим: «Дай сейчас нет сил. Огород не садим. Хорошо, если соседка капусты продаст, щей сварим. Она у нас заботливая. То воды, то хлеба из магазина принесет. Мы теперь часто болеем. К нам никто иногда подолгу не приходит. Хоть что делай. Спасибо Вознесенским, что флагу воды привезли, а то мы все снег таяли».

— Кто эти Вознесенские?

— Дочь Надежда с внуком. Она в магазине работает.

Через 15 минут мы прибыли в село Вознесенку. В продовольственном магазине был перерыв. Там и встретились с Надеждой Тимофеевной Новоселовой. Вот что она нам сказала: «Мы к ним очень редко ездим. Бабка нам не родная. А дед от нее никуда. Старшая сестра Мария живет в городе Анжеро-Судженске одна, в своем доме. Она звала отца, а бабку, думали, сдадим. Так он не соглашается. А ведь они прямиком совсем погибают. Мы живем с мужем в двухкомнатной квартире одни. Зовем их к себе, но они не хотят. Говорят, что будут нам в тягость. Вот если бы наш совхоз дал старику отдельный домик, тогда можно было бы их и перевезти».

Прокомментируем эти слова другим примером. «Знаете, у нас родители тоже долго не соглашались переездить из своего дома, — говорит фельдшер села Назаровки Екатерина Егоровна Кузнецова. — Поэтому приехал брат, и мы вдвое их уговорили. Ведь людям в пожилом возрасте ежедневный уход нужен. Конечно, им трудно привыкнуть к новому месту. Все вокруг кажется чужим. Но и от нас зависит, будут ли родители чувствовать себя гостями или равноправными членами семьи. Бывает, успокоишь, набегаешься по вызовам на работе. Придешь, а все дома. Приготовишь, накормишь, уберешься в квартире. И не надо никуда бежать. Да и наши дети будут не безучастными. Только говорить здесь мало, действия нужны».

Наш народ во все времена отличался состраданием к ближнему, умением не только увидеть чужую боль, но и разделить ее, не дождаясь зова, прийти на помощь, как делают это со-

Т. РОО.

РОВД СООБЩАЕТ

За январь 1989 года отделом внутренних дел наказано по Указу ПВС РСФСР от 16 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» более 65 человек за появление в нетрезвом виде и распитие спиртных напитков в общественных местах.

В нетрезвом состоянии находились в общественных местах А. Н. Акулов, В. И. Фитиль, Н. В. Сырецкий, В. С. Кабанов, А. С. Марынин, Т. В. Жаурова — рабочие из совхоза «Улановский», И. И. Коньков, В. В. Шабайданов из совхоза «Ишимский», В. Г. Богатырев из совхоза «Анжерский», И. И. Саманова, Т. Ф. Алесяровича, Л. В. Шинкевич — из Янского хлебозавода. Все они подвергнуты штрафу в размере от 20 до 30 рублей.

В медицинском вытрезвителе обслужено сорок человек. Двенадцать человек из лесокомбината, это такие рабочие, как Ш. Ш. Юнусов, А. В. Соснов, С. Т. Комбиригов, В. И. Бадьев, В. И. Шнейдер, А. М. Новиков, В. М. Иноземцев, Н. А. Костырко, В. И. Шипачев, С. Г. Арышев. Не обошли это заведение и рабочие из других предприятий поселка — из ТРЗ туда попали А. И. Сидельцев, В. П. Линьши, из райпо — Н. Т. Баталев, В. И. Артеменко, В. И. Захаров, из ПМК-291 — А. М. Мирошников, В. Ф. Бородич, из совхоза «Янский» — В. И. Волков, В. Н. Ляуткин.

Хорошие, умные и спрятавшие слова написаны в статье 77 Кодекса о браке и семье РСФСР: «Дети обязаны обеспечивать заботу о родителях и оказывать им помощь. Содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей является обязанностью совершеннолетних детей». Согласно закону, суд может обязать неблагодарных отроков выплачивать алименты нуждающимся в материальной помощи родителям. Правда, инициатива о взыскании алиментов должна исходить от родителей. А если они предпочитают полуниценское существование сраму, связанному с тяжкой с родными детками?

Невольно напрашивается вопрос: был ли хоть один случай у нас в районе, когда суд вступил в защиту старости по инициативе общественности? С ним мы обратились к народному судье Александре Яковлевне Студенской. И она ответила: «Сколько работа, таких случаев не было. Нашиими законами не предусмотрена возможность вмешательства общественности во взаимоотношения детей и их родителей. Да и обязанность заботиться о родителях тоже не снажена юридическими санкциями. Это значит, что ее выполнение нельзя осуществлять принудительно. Ко взрослым детям могут лишь применяться меры общественного воздействия. Но какие именно — в законе не оговорено».

Незаметно пролетают годы. Приближается старость. Поэты иногда ее сравнивают с осенью. Но в жизни людей бывают не только теплые и ясные дни бабьего лета. Немало в ней сурьи и горькой прозы. Ледяных, изматывающих сердце дождей равнодушия. И за все это осень спросит с нас, пока еще не старых.

Поздравляем с шестидесятилетием нашу маму и папу. Рабочему, б. Отопбабушку Анну Александровну Шелкову. Желаем ей счастья, успехов во всем!

Семьи ШЕЛКОВЫХ и МАТЮШИНЫХ.

Продается дом по ул. Августовской, 36, имеются надворные постройки (бани, стайка). Обращаться в любое время.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Поступил 1 том из собрания сочинений Гиляровского. Для получения при себе иметь паспорт и абонемент.

АДМИНИСТРАЦИЯ УЗЛА СВЯЗИ.

Тираж 6960 экз.
Высокая печать.
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 487.

Правление Янского района выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру автотранспортного предприятия Беловой Лидии Яковлевне по поводу смерти ее матери КИСЕЛЕВОЙ Марии Ивановны.

Автотранспорт Янского района выражает соболезнование Беловой Лидии Яковлевне по поводу смерти ее матери КИСЕЛЕВОЙ Марии Ивановны.